

Отзыв научного руководителя
доктора филологических наук, профессора,
профессора кафедры теории и практики английского языка и
перевода
Гуманитарного факультета ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный экономический
университет» Руберт И.Б. о соискателе ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – Теория языка Файбушевском М.В.

Файбушевский Максим Владимирович в 2009 году окончил Санкт-Петербургский Государственный университет экономики и финансов по специальностям «Перевод и переводоведение» (квалификация: «лингвист, переводчик») и «Финансы и кредит» (квалификация «экономист»). Обучался на программе соискательства при кафедре романских языков и перевода Гуманитарного факультета Санкт-Петербургского Государственного экономического университета с 01.10.2009 г. по 30.09.2014 г.

За время обучения М.В. Файбушевский проявил себя как способный и трудолюбивый исследователь, обладающий хорошей научной эрудицией и специальной подготовкой в области теории языка. Отмечу, что в ходе работы над диссертацией соискателем была выбрана тематика работы, соответствующая специальности 10.02.19. – Теория языка. Все необходимые для прохождения программы соискательства по данной специальности экзамены были сданы М.В. Файбушевским на «отлично».

М.В. Файбушевский аккуратно выполнял задания по диссертации, регулярно консультировался с научным руководителем, взаимодействовал с рядом отечественных и зарубежных ученых, занимающихся научной проблематикой, связанной с диссертационным исследованием, в том числе с известным отечественным терминоведом и лексикографом д.ф.н., профессором, академиком АГН А.С. Гердом, проявил работоспособность и

самостоятельность в выполнении диссертационной работы. Принимал участие в различных международных, общероссийских, межвузовских, вузовских научных конференциях.

Основные результаты работы соискателя изложены в 12 печатных работах, 4 из которых опубликованы в ведущих научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки РФ. Следует отметить, что в общем списке работ соискателя присутствуют, наряду со статьями в ведущих отечественных научных журналах, также и научно-методические работы, что, без сомнения, может говорить о глубине научно-практической работы, проведенной М.В. Файбушевым, его ориентацию на результативность апробации исследования.

Переходя к оценке диссертационного исследования, хотелось бы, во-первых, отметить оригинальный научный стиль, который в полной мере реализуется в работе. Четко сформулированная цель, задачи, подразумевающие ее достижение, положения, выносимые на защиту, свидетельствуют о понимании соискателем тематики работы (в лингвистическом и экономическом аспектах), путей решения поставленных научных задач. Подчеркну, что данная специфика также может объясняться наличием у диссертанта высшего образования в двух сферах (лингвистика и экономика).

Учитывая дискуссионный характер многих современных лингвистических явлений и различную трактовку базисных научных терминов, считаю весьма выигрышным тот факт, что соискатель сформулировал терминологические определения всех ключевых понятий, используемых в работе. Особенно хотелось бы подчеркнуть оригинальные определения термина и понятийного признака, отвечающие как современным тенденциям в лингвистической науке, так и логике и принципам диссертационной работы.

Выбранные принципы анализа, сочетающие в себе элементы традиционных методов лексической семантики: компонентный анализ с

элементами дефиниционного анализа, таксономический метод, а также перевод как метод лексической семантики, позволили диссертанту работать в русле специальности «Теория языка» и планомерно решать поставленные задачи семантического анализа биржевых терминов.

Биржевые термины, рассматриваемые М.В. Файбушевым, сегодня играют важную роль и как элементы терминологической системы и как общеупотребительные слова. Потому данные специальные единицы предстают наглядным материалом для понимания лингвистической природы термина. Следовательно, вывод автора работы о распространении на термин семантических особенностей общеупотребительного слова и применении методологии лексической семантики для их анализа считаю обоснованным и логичным как с точки зрения терминоведения, так и с позиций ведущих отраслей современного языкознания.

М.В. Файбушевский продемонстрировал высокий уровень профессиональной подготовки, свидетельствующий об умении самостоятельно ставить сложные научно-исследовательские и практические задачи и успешно их решать.

Диссертационная работа представляет полноценное семантическое исследование и вносит вклад в развитие лексической семантики и семасиологического терминоведения.

Диссертация М.В. Файбушевского на тему «Моделирование терминосистемы биржевого дела» является законченной научной работой и представляет самостоятельное исследование автора. Выводы исследования обоснованы, научная достоверность и результаты исследования не вызывают сомнения.

Учитывая высокий научный уровень диссертационного исследования и соответствие работы требованиям Положения ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней, полагаю, что диссертационное исследование М.В. Файбушевского «Моделирование терминосистемы биржевого дела» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, а ее

автору может быть присуждена степень кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Научный руководитель,
доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры теории и практики
английского языка и перевода ФГБОУ ВО «СПбГЭУ»

Руберт И.Б. *И.Б. Руберт*

ПОДПИСЬ РУКИ ЗАВЕРЯЮ

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Л.В. ЛИТУСОВА

